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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Johannes Kraft (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18264
vom 13. Februar 2024
über Abwassertechnische Erschließung Straße 55, Ferdinand-Buisson-Straße und Ludwig-
Quidde-Straße im Ortsteil Berlin-Buchholz

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher die Berliner Wasserbetriebe (BWB) um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort
an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welches Abwassernetz ist in der Straße 55 vorhanden? (Wenn möglich bitte Karte beifügen)

Antwort zu 1:

Die BWB teilen hierzu mit:
„In der Straße 55 im Ortsteil Französisch Buchholz befindet sich ein Schmutzwasserkanal (Karte
s. Anhang).“

Frage 2:

Wo liegen welche Leitungen in welchen Tiefen in der Straße 55?
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Antwort zu 2:

Die BWB teilen hierzu mit:
„Die Schmutzwasserhaltungen in der Straße 55 haben eine Tiefenlage von Geländehöhen bis
Sohle der Kanäle von ca. 3,20 m bis 3,50m.“

Frage 3:

Wo liegen welche Leitungen in welchen Tiefen in der Ferdinand-Buisson-Straße?

Antwort zu 3:

Die BWB teilen hierzu mit:
„In dieser Straße befinden sich ebenfalls Schmutzwasserleitungen, mit einer Tiefenlage
zwischen 2,10 m und 4,40 m.“

Frage 4:

Wo liegen welche Leitungen in welchen Tiefen in der Ludwig-Quidde-Straße?

Antwort zu 4:

Die BWB teilen hierzu mit:
„In dieser Straße befinden sich ebenfalls Schmutzwasserleitungen, mit einer Tiefenlage
zwischen 1,60 m und 3,50 m.“

Frage 5:

Ist es bekannt, dass es bei Starkregen regelmäßig zu Überschwemmungen in der Straße 55 kommt?

Antwort zu 5

Dem Senat liegen Informationen zu drei Feuerwehreinsätzen zwischen 2007 und 2021 im
Bereich der Ferdinand-Buisson-Straße (beide Straßenseiten) und eine Bürgerbeschwerde aus
dem Jahr 2021 in der Straße 55 vor.

Frage 6:

Liegen diesbezüglich Beschwerden der Anwohner vor?
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Antwort zu 6

Dem Senat liegt eine Bürgerbeschwerde aus dem Jahr 2021 in der Straße 55 vor.

Frage 7:

Sind Maßnahmen geplant den jetzigen Zustand zu verbessern?

Antwort zu 7

Die BWB teilen hierzu mit:
„In der Straße 55 und in der Ludwig-Quidde-Straße sind keine Anlagen zur
Straßenentwässerung vorhanden. Der Einbau kann nur im Rahmen einer vom SGA Pankow
initiierten Straßenbaumaßnahme erfolgen. Derartige Planungen sind uns jedoch nicht bekannt.

In der Ferdinand-Buisson-Straße von Bahnhofstraße bis Straße 55 sind von Mitte 2025 bis Mitte
2026 im Rahmen von Straßenbaumaßnahmen umfangreiche Arbeiten der Berliner
Wasserbetriebe vorgesehen.“

Frage 8:

Wenn ja, wie sehen die Planungen aus?

Antwort zu 8

Die BWB teilen hierzu mit:
„Es ist geplant, Regenkanäle und Versickerungsanlagen neu einzubauen sowie die
vorhandenen Trinkwasserleitungen, Schmutzwasserkanäle und Abwasserdruckrohrleitungen zu
sanieren.“

Berlin, den 04.03.2024

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt
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